

# ◎ 先天單位提供

# 永懷敬愛的點傳師阿嬤

## ※ 戴智偉點傳師

「層層疊疊往昔事,仍然刻劃在 我胸,一點一滴訴衷曲,一景一幕在 心中。……」〈牽著您的手〉每當耳邊 響起這首歌,後學就會想起點傳師阿 嬤;前塵往事點點滴滴、歷歷在目, 讓後學無限感懷。正是這份精神與護 持留藏在小後學的心中,使後學能堅 定信念直到永遠。

回憶自六歲求道後,便開始跟隨 媽媽到台北市重慶北路天運中堂,每 次回到中堂,點傳師阿嬤總會以最溫 暖的笑容來迎接我們,甚至將我們擁 入懷中,如同對待親生孫子一樣。點 傳師阿嬤常常會跟道親的孩子、孫子 們說:「中堂是我們的家,要常常回 來喔!」年幼的後學還聽不懂道理, 就在中堂到處玩;玩累了,阿嬤就把 小朋友們帶去她的房間,讓我們在那 裡睡覺、休息。

點傳師阿嬤看著我們長大,雖沒 有血緣關係,卻有著深厚的祖孫情; 只要在修辦上有困難、有苦處,點傳 師阿嬤總是告訴我們:「修道這條路 絕不誤人,只要堅定信念,一起突破、 走過,再苦,上天都會為我們開路。」 也因此,媽媽帶著我們兩個孩子,哪 怕生活再苦、修道過程中再怎麼難, 都有點傳師阿嬤帶給我們的溫暖光 芒,賦予我們堅定的力量,支撐後學 們繼續在道場修辦了愿。

從小到大,點傳師阿嬤最常叮嚀 後學的就是:「你要乖乖聽媽媽的話、 要常常回來中堂,有沒有聽到?」耳 提面命下,無形中也讓後學心裡銘記 著修道、行孝要擺第一。前輩常說: 「一入耳根,永為道種」,大德點傳 師們有天命攝受,所言入乎耳、著乎 心、布乎四體、形乎動靜;回想起來, 她老人家當時的殷殷囑咐,也如同座 右銘般刻劃在後學的生命中,如同指 南針為後學指引人生的方向,讓後學 可以固守本心。

敬愛的點傳師阿嬤雖已遠去,但 典範依然長留在後學們的心中。後學 一定會學習效法這份精神,立志、立 愿追隨阿嬤的腳步度化成全,從身邊 的家人、親朋好友關懷、照顧起,引 導他們走上正確修辦的道路,把道延 續下去;方不辜負 天恩師德,以及 老前人、袁前人、各位前人、總領導 點傳師、領導點傳師、點傳師阿嬤的 慈心悲願。期許自己也能依此圓滿行 功立德的愿力,不負使命,以告慰點 傳師阿嬤在天之靈。

## 威念阿姑媽媽的恩情

## ※ 時坤、鳳珠、鳳英、瑪莉、美珠

親愛的阿姑媽媽:請接受我們這樣的稱呼,在我們心裡,您早已經是我們的媽媽!感謝您對我們的養育之恩。在我們小時候,父母陸續去世無助時,感恩您伸出慈愛溫暖的大手,把我們兄姊妹攬在身邊照顧,教導我們腳踏實地、安分守己、勤儉持家,也希望我們手足間和氣相處、平安幸福地過日子。

從中山北路到重慶北路、再到永 和和平街,您一直用心培育我們,不 只讓我們培養出喜愛烹飪的興趣、有 能力做出一些素食料理,也用身教親 自示範了為人處事、慈悲為懷、熱心 公益、救濟弱勢的榜樣、甚至還教導 理財的觀念。而讓我們受益最大的, 就是帶領我們學道禮佛、走上人生最 正確的一條路。人家說:「生的請一 邊,養的功勞較大天(台語)」,您 扶養我們的恩情比天高、比海深。您 的金玉良言,孩兒們永遠會記得;您 的慈悲大爱,我們也會永記在心,並 傳給子孫。如今,您已功圓果滿,回 歸理天,今後我們會追隨您的腳步, 努力修道、廣度有緣人。



## 追憶親愛的黃經理

#### ※ 二林後學們

位於彰化西南角風頭水尾鄉下的 芳苑鄉路上村,是個窮鄉僻壤、交通 不便的地方,對外交通只能仰賴公車 運輸。在民國 59 年間(1970),黃經 理總是不辭辛勞,一大早風塵僕僕地 從台北搭客運或火車到彰化,再轉兩 班公車才能抵達。往往到達時已近中 午,但道親們迎來的永遠是黃經理開 朗的笑聲,精神奕奕的臉上看不出半 點疲憊。

每回黃經理來下港(台語,指南部)前,一定事先慈悲做了很多素料來送給道親、成全道親素食,因此道親只要知道台北林太太(台北阿嬤)來了,就會歡喜地聚攏過來。連麗淑那時候只有八歲,都會特別高興地跑去聽道理、學禮節。當時的馬路還是石頭路,遇到雨天更是泥濘不堪;有一次黃經理在路上走到鞋跟都壞了,她卻還是笑著對大家說:「沒有關係!」

黃經理至芳苑開荒,篳路藍縷, 以其慈悲愿行,將寶貴的大道傳給了 我們,雖然艱辛但仍無怨無悔。在黃 經理及台北多位前賢們共同努力成全 下,道務以謝梱棕壇主的謝氏中堂為 據點逐步開辦出來,還培養在地小小 道親學習獻供禮節,透過禮節將道念 深植於幼小心靈中,奠定了他們對道 的虔誠與道心;長大後個個都成為道 場上優秀的辦事人員,更有多位不僅 開設中堂,甚至發心常駐國外幫辦。

後學們感懷黃經理的諄諄教誨, 即便離鄉背井來到台北工作,也能在 天運中堂時常聽到她老人家叨唸著: 「做人要有量才有福」、「入寶山不 可空手回」、「唯有修道不誤人」等 等至理名言。如今黃經理已歸根復命, 讓後學們萬般不捨與悲痛,但生命有 限,慧命無限,她的慈悲之心、慈祥 笑容將永遠留存在後學們心中。

# 笑容中的大愛與溫暖

## ※ 黃進樹、蔡枝蜜

後學對黃玉霞點傳師最深刻的印象,便是她那總是帶著笑意的臉龐。 無論遇到什麼事,點傳師總是從容、 溫和,彷彿塵世的紛擾都無法動搖她 的內心。她的笑容不只是表面的和煦, 更是來自修行與慈悲所散發的光。

家母曾多次提起黃點傳師待人十 分親切:記得有一年,家母北上參與 道務活動,小弟當時忙於接待與處理 活動諸事,一時疏忽了她的用餐;是 黃點傳師發現與主動前來關心、並細 心地為她準備餐點,讓家母感受到如 家人般的溫暖。這件小事,讓母親事 過多年仍然念念不忘,常以此稱頌黃 點傳師的大愛與無私。

後學在為人處世上,也常蒙受黃 點傳師的提點與引導,她的言語不多, 但總能一語中的,讓人如夢初醒。點 滴教誨如春雨潤物,默默滋養著後學 的心靈與道念。如今黃點傳師成道, 大家雖哀慟不捨,但她留給我們的典 範與慈光,將長存於後學們心中,成 為修辦路上的明燈。

# 感懷大德黃玉霞點傳師

## ※ 賴秀環

早期小後學因著媽媽的成全,偶爾會回到天運中堂參加大團圓班;每次見到黃點傳師,她永遠都是和藹可親、笑瞇瞇地對道親們噓寒問暖,無論大人、小孩都一視同仁。她就像是一位慈祥的大家長,即使晚年不良於行,還是常常坐著輪椅現身在天運中堂,時時關懷著道親們的生活近況。

而後學父母親在黃點傳師無私大愛的薰陶下,也開始影響我們子女能

發心向道,在潛移默化下,我們後生 晚輩開始接觸道場,至今能持續修辦, 都要感謝 天恩師德!感謝大德黃點 傳師,還有祖先、父母親德行的庇佑!

猶記得當年後學的父親意外過世時,黃點傳師不僅即時在天運中堂燒大把香,叩求濟公老師慈悲一定要把父親帶回去!還特別在入殮時來到家中,親自為父親雙手抱合同,並安慰我們這些子女:「你父親身驅有軟喔!」那時我們這些後輩尚未投入道場,對「道」可說是一無所知!但黃點傳師慈悲開金口:父親確實是回理天再修持,也撫慰了我們慌亂的心。黃點傳師的無緣大慈,同體大悲,讓小後學們動容且銘咸五內!

黃點傳師慈悲引領眾生,無私奉獻座落在重慶北路的五層樓透天厝做為公共中堂,近四十年來默默培養道苗人才無數,讓每個道化家庭代代皆有後起之秀接續道棒傳承,終能開花結果!黃玉霞點傳師的道範讓後學們感念在心,小後學也從她老人家身上學到了無私奉獻、度人不倦、樂觀進取的修道精神!老人家的大德並非後學的拙筆能夠盡述,後學謹以此文即謝黃點傳師一路的慈悲成全!